

SLOVENSKI GOSPODAR

List ljudstvu v pouk in zabavo.

Izda se vsak tistrek in velja s poštno vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 24 K, pol leta 12 K in za četrt leta 6 K. — Naročnina tven Jugoslavije 22 K. — Naročnina se pošilja na: Slovenskega Gospodarja v Mariboru. — List se dopolnjuje do odpovedi. — Udje „Kmetijskega tiskovnega društva“ dobivajo list brez posebne naročnine. — Posamezni listi stanejo, če obsegajo 4 strani 40 vln., na 8 straneh 60 vln. — Uredništvo: Koroska cesta šte. 5. — Rokopisi se ne vračajo. — Upravništvo: Koroska cesta šte. 5, sprejema naročnine, inšerate in reklamacije. Na inšerate se plačuje od nastopne pošiljave za enkrat K 1.00. Za večkratne oglase primeren popust. V oddelku „Mala naznanila“ stane beseda 30 vln. — Inšerate se sprejemajo do torka opoldne, Naznanila reklamiranja se pošiljajo prouta.

Kaj je sedaj najvažnejše?

Shedi in sestanki. Dobivamo poročila, da naši agilni zaupniki vršijo agitacijsko delo po slovenskoštajerskih okrajih nadvse vzorno in požri-vovalno. Prijatelj iz šmarskega okraja nam piše: „V naši župniji smo priredili že tri shode za posamezne okolice. Obnesli so se nad vse pričakovanje. Naši pristaši se mnenja, da je treba v sedanjih izrednih časih ravno takih malih shodov, na katerih se naši volilci prav po domače pogovorijo.“ Torej prirejte, zaupniki, prav obilo takih sestankov. Razpravljajte o bodočih volitvah, o programu naše in nasprotnih strank.

V vsaki župniji in občini si razdelite delo! Agitacija ne sme ležati vse na enih ramenih. Sklicujte pogosto seje krajevnih odborov K. Z. in volilnih odborov.

Naznanite nam vendar iz vseh občin vaše predstavnike naše kandidatske liste, ki bodo na dan volitve (28. novembra) stali pri volilni skrinjici naše stranke. Pazite pri tem na to: Predstavnik in namestnik vprašajte, ali sprejme to mesto ali ne. Predstavnik ne sme biti član volilne komisije. Predstavnik mora biti volilec in ugleden mož. Fridgej agitatorjev ne imenujte za predstavnike, ker jih boste rabili zunaj volišča.

Zbirajte za volilni sklad Kmetijske zveze. Volilne priprave stanejo ogromno denarja. Posebno prosimo premožne naše pristaše, da žrtvujejo večje svote za sklad Kmetijske zveze. Naše mladenke pozivamo, da pomagajo od hiše do hiše nabirati darove za KZ. Nabrani denar pošiljajte na naslov: Dr. Anton Jerovšek, ravnatelj Cirilove tiskarne v Mariboru.

Sirite „Slovenskega Gospodarja“ in „Stražo“ od hiše do hiše. Naročajte naše liste vsaj za čas volilnega boja vsem našim in nezavednim volilcem.

Zavratčajte nasprotno laži proti naši stranki in našim voditeljem. Kdor širi lažnjive in razburiljive govore, ga brez usmiljenja naznanite državnemu pravdnistvu. Navedite priče.

Poročajte nam iz vsake občine, koliko računate naših zanesljivih volilcev, koliko je omahljiveev, koliko samostojnih, koliko JDS in koliko socialnih demokratov.

Za pojasnila v vseh volilnih zadevah se obračajte na podpisano pisarno.

Tajništvo Kmetijske zveze v Mariboru, Cirilova tiskarna, Koroska cesta šte. 5.

Ali se hoče tudi pri nas tako?

Naši nasprotniki, demokratje, samostojneži, socialisti in komunisti, pravijo, da se pri bližajočih volitvah ne gre za vero, ne za verouk v šoli, ne za zakon, ne za cerkev. In vendar, kjer zmagajo liberalci, socialisti in komunisti, povsod zapostavljajo, tlačijo vero in Cerkev. Vzglede je toliko, kolikor je že brezverskih držav! Francoska, Italija, zadnji čas še posebno Čehoslovaška. V Čehoslovaški so ves čas po prevratu na krmilu liberalci in socialni demokratje. Kako se godi tam katoliški veri in Cerkvi? To nam pove skupni pastirski list čehoslovaških škofov. Tam opisujejo stanje Cerkve v državi tako: Katoliška cerkev v Čehoslovaški ne uživa nobenega varstva; nasprotno je brez kazni rušijo z razkolom in krivoverstvom takoimenovane čehoslovaške narodne cerkve, ki se veže z neverniki, krivoverci in sovražniki cerkva vseh vrst. V ministrstvih so imeli zadeve katoliške cerkve v rokah duhovniki, ki so odpadli in bili izobčeni iz katoliške cerkve, oni vodijo agitacijo za odpad med duhovščino in ljudstvom, vodijo seznamo o duhovnikih, ki so zreli za odpad in jim nudijo bogate Judeževu plačilo. Pri oddaji župnij, ki jih podeljuje država, imajo vedno prednost duhovniki, ki so nepokorni svojim škofom; njih odpor proti škofom država podpira. Katoliške cerkve s silo zasedajo, z njihovimi dušnimi pastirji surove ravnajo in jim pretije celo s smrtjo. Vse to trpi in celo podpira politična uprava, ki naravnost pospešuje cerkvi sovražne struje. Neverni učitelji krščansko vero in njeno znamenje, sv. križ, samovoljno proti volji staršev odstranjajo iz šol, božji službi posvečene kapele odpravljajo, svetniške kipe brez kazni divjaško skrnujejo in razbijajo — in sicer večkrat v navzočnosti brezbriznih zastopnikov državnih oblasti, ki pri teh činih celo sodelujejo. Vse pritožbe proti tem razmeram in temu početju ne pomagajo nič, četudi je predsednik Čehoslovaške Masaryk in drugi člani vlade priznali veliki pomen vere in Cerkve. Verno čehoslovaško ljudstvo si bo moralo in tudi vedelo samo braniti svoje verske svetinje! Ali naj mi dopustimo, da podobne verske razmere, kakor na Češkem, nastanejo tudi pri nas? Se je čas! Čez dober mesec ob volitvah se bo odločila tudi usoda vere in Cerkve v naši državi! Morebiti za 50, 60, 100 let! Može! Kaj bodo rekli čez leta vaši otroci, če vi zdaj ne boste delali z vso silo na to, da zmaga naša Kmetijska zveza, ki ima na čelu svojega programa obrambo vere in Cerkve? Ali upate vzeti na svojo vest obdolžitve, da ste sami krivi, če se odpravi verouk iz šole in se upelje civilni zakon? Nikdar! Zato pa storite zdaj ta poldrug mesec vse, da pridobite kar največ glasov za našo Kmetijsko zvezo! Potem boste zmage tudi sami srčno veselili!

Ne sme nam biti vseeno!

Čez dober mesec dni bomo volili poslance v ustavodajni državni zbor. Katoličanom ne sme biti vseeno, kakšen izid bodo imele te volitve! Ljubljanski škof je zato že v posebni poslanici opozoril na važnost bodočih volitev.

Pravice Cerkev.

Zbornica, ki se bo izvolila, bo dala naši mladi državi ustavo, to je temeljne zakone, na katerih se potem zidajo vse druge postave. V ustavi se bo tudi določilo razmerje države do vere in Cerkve, določevalo se bo o pravici Cerkev v državi glede verskega pouka, glede zakramenta sv. zakona, glede šole, glede uprave cerkvenega imetja. Vse to pa sega prav globoko v naše versko življenje.

Katoličani, ki nas je dobra polovica v državi, moramo zahtevati, da se v temeljnih državnih zakonih prizna Cerkv popolna prostost za njena opravila kakor oznanjevanje države do besede, delitev svetih zakramentov, popolno praznovanje nedelj in praznikov. Priznati se mora Cerkvi, da sama uravnava predpise glede vstopa in izstopa iz Cerkve, da sama sodi o veljavnosti ali neveljavnosti zakonske zveze, da zahteva za krščanske otroke nele poučevanje verouka v šolah, ljudskih, srednjih in drugih podobnih šolah, ampak tudi versko vzgojo in vršitev verskih vaj. Skratka: varovati se morajo vse pravice katoliške Cerkev.

Kakršni poslanci, take postave!

Večina drugih držav tlači in zatira pravice vere in Cerkve ali se vsaj krivično meša v njen delokrog. Francoska, Italija, Nemčija, Ogrska, Čehoslovaška itd. imajo že civilni zakon in razporoko; Avstrija mirno dopušča ločitev zakonov. Verouk je že mnogo držav vrglo iz šol. Tudi v naši državi so močne protiverske ali vsaj Cerkvi sovražne stranke. Čujejo se glasovi, naj se zakonska zveza lahko razveže, naj se verouk, ako ne popolnoma, vsaj deloma odpravi iz šol, naj država vzame cerkveno premoženje, naj bo vsa šolska vzgoja urejena v duhu, ki je veri in Cerkvi sovražen. Ze sedaj čutimo ponekod pogubnost take vzgoje.

Kako bo s pravicami Cerkve v naši državi, ako bi prišli v ustavodajno zbornico v večini poslanci, ki so prepojeni od protiverskega in proticerkvenega mišljenja? Ustava, ki bi nam jo izdelali taki poslanci, bi bila nam pogubna, Cerkvi krivična, bila bi proti vesti in proti božjim postavam. In nad našo državo bi ne bilo blagoslova božjega.

Vse drugače pa bo, ako pridejo v zbornico v veliki večini možje verskega prepričanja. Dadi bodo Bogu, kar je božjega, kralju, kar je kraljevega. U-

redili bodo tudi razmerje države do Cerkve v pravem duhu. Vsa ustavna vprašanja bodo uredili tako, da se bodo postave ujemale z zapovedmi božjimi in pravicami Cerkve.

Kaj torej storiti?

Volilni zakon sicer ne ukazuje, da bi morali iti voliti. Vendar je vsak katoličan po vesti dolžen iti voliti! Ne misli: en glas se bo že pogrešil. Kaj pa če je ravno tvoj glas odločilen za večino in dobro odločitev? Morda bi veri in Cerkvi sovražna stranka zmagala ravno zato, ker je manjkalo tvojega glasu. Ti bi bil potem sokriv vseh krivičnih in Cerkvi škodljivih zakonov v ustavi!

Napredne stranke so jako delavne. Brezverske svobodomiselnne stranke (liberalna ali demokratska, samostojna, socialistična, komunistična) bodo gotovo napele vse sile, da bi zmagale! Ali naj mi, ki se imenujemo pristaše krščanske stranke, to samo mirno gledamo? To bi bila velika nemarnost! Najmanj, kar smo dolžni, je, da volimo dobre, krščanske poslance in damo svoje glasove za listino poslancev, ki je sestavljeno po posvetovanju z zaupniki vseh župnij voditelji naše krščanske Kmetijske zveze oziroma Ljudske stranke. A to še ni dovolj: Ves čas zdaj pred volitvami smo dolžni delati tudi pri drugih za to, da volijo našo krščansko listino Kmetijske zveze, agitirajo od hiše do hiše od osebe do osebe, razširjajo „Slov. Gospodarja“ in druge krščanske liste! Potem bomo 28. novembra lahko slavili zmago krščanske misli na Slovenskem!

Ne pozabite,

da bo od volitev dne 28. novembra odvisna

sreča ali nesreča

Vas in vaših otrok. Zmagati mora krščanska stranka, t. j.

Kmetijska zveza.

Da bo to zmaga,

nabirajte in darujte za volilni sklad Slov. Kmetijske zveze

ob vsaki priliki: na župnih sestankih, na shodih, v vseh družbi, na godovanjih, gostijah. Zbirajte od hiše do hiše, od pristaša do pristaša!

Pa hitro, da ne bo prepozno.

Kmetijska zveza proti krivičnim davkom.

Vsikdar, kadar je hotela vlada naložiti na naša kmetijska ramena prevelike davke, se je Kmetijska zveza odločno postavila za kmetijske davkoplačevalca in zabranila marsikatero krivično davčno breme.

Protiv zvišanju deželnih doklad.

Leta 1910 je nameravala nemška večina v štajerskem deželnem zboru zvišati deželne doklade, ki so znašale že tedaj 50%, še za okroglo 20%. Poslanci Kmetijske zveze so s spretnim in odločnim nastopom dosegli, da so se mesto 20% doklad zvišale doklade na pivo, ki ga kmetijsko ljudstvo itak ne pije mnogo. Celjski liberalci pa so bili proti davku na pivo in bi raje imeli 20% doklade. To so tisti celjski liberalci, kateri s Samostojno kmetijsko stranko hočejo se danes zanesti razdor med kmetijske vrste in tako oslabiti moč kmetijskega prebivalstva.

Leta 1912 bi nemška večina v deželnem zboru zopet rada napravila na rame naših davkoplačevalcev 25%, 30%, nazadnje celo 40% zvišanje deželnih doklad. Naši poslanci so bili tedaj zaradi nemških krivic že dve leti v obstrukciji. Nemci so se začeli pogajati s poslanci Kmetijske zveze, da bi opustili obstrukcijo. Zahtevali so od naših poslancev zagotovilo, da ne bodo pri novih deželnih dokladah delali nika-

liški šolaj. Naši poslanci so to zahtevno odločno zavrnilo kot nesprejemljivo, pogajanja so se razbila, naši poslanci so nadaljevali obstrukcijo in tako zopet preskušili nove davke. Liberalci pa so siliili v dež. zbor in v tem v nove davke.

Januarja 1915 je Stajerski deželni odbor sklenil z vsemi glasovi proti glasu odbornika KZ dr. K. Verstovške zvišati deželne doklade za 15% in za-prosil vlado, da mu povišanje dovoli in odobri. V imenu Kmetiske zveze sta poslanci dr. Korošec in dr. Verstovšek pri ministrskem predsedniku in finančnem ministru osebno vložila pismen in ustnen ugovor proti zvišanju doklad. Vlada zvišanja ni dovolila. — Koncem januarja 1915 pa je Stajerski deželni odbor na novo sklepal in sklenil deželne doklade zvišati na 10%. Naš odbornik dr. Verstovšek je glasoval tudi proti temu zvišanju.

Osebnodohodninski davek.

Poslanci Kmetiske zveze so kmetisko ljudstvo branili pred krivičnim postopanjem davčnih uradov pri iztirjavanju osebne dohodnine. Od leta 1911 naprej so zaporedoma vlagali interpelacije zaradi krivičnega odmerjanja osebnodohodninskega davka, zlasti ubožnejšim posestnikom in zahtevali odpomoči. Njih nastop ni bil brez uspeha. Davčne oblasti so dobile navodila za pravično postopanje.

Poslanci Kmetiske zveze so zahtevali tudi pravično davčno prenosno, po kateri se mora kmetški in obrtni stan razbremeniti, velekapitalisti pa obdavčiti. Že leta 1907 so zahtevali, da se zniža in uravna osebnodohodninski davek v smislu zahtev kmetiskega prebivalstva. Novembra 1913 so poslanci KZ v drž. zboru zahtevali, naj se začne davek od osebne dohodnine pobirati šele, ko se je dokazal čisti dohodek 2000 K, ne pa kakor dosedaj, že 1200 K. Ker to ni bilo sprejeto, so predlagali, naj so davka prosti oni, katerih čisti dohodki enega leta ne presegajo 1600 K. Ta predlog je bil v državni zbornici sprejet.

Odkar imamo Jugoslavijo, je Kmetiska zveza na vseh svojih shodih zahtevala, naj se začne osebna dohodnina šele pri čistem dohodku 12.000 ali vsaj 10 tisoč K. Na letošnjem zboru zaupnikov Slov. ljudske stranke, oziroma Kmetiske zveze v Ljubljani dne 7. aprila so sklenili sledečo resolucijo: Predvsem je nujno, da se eksistenčni minimum zviša od 1600 na 12

tisoč K. Odmera davkov naj se ne vrši več na podlagi poročil tajnih zaupnikov, marveč naj občine volijo svoje zastopnike v komisije, ki naj odločajo o d-mero davkov. Zahtevamo, da se davki v celi državi izenačijo, da ne bo le slovenski del države dolžen nositi ogromnih bremen dohodninskega davka. Potrebna je, da se v višji meri obdačijo one osebe (vojni dobičkarji, kapitalisti), ki si pridobijo visoke dohodke brez dela na škodo delajočih slojev. — Poslanec KZ Vesenjaj je res dosegel, da je finančni odbor sklenil, da naj bodo osebne dohodnine prosti vsi, ki imajo manj nego 7200 K čistega dohodka. O tem prinese-mo še poseben članek.

Proti sedanjemu proračunu.

Na zborovanju Kmetiske zveze v Mariboru po-vodom orlovskega tabora dne 2. avgusta t. l. je bila na podlagi govora poslanca Vesenjaka sprejeta resolu-cija, ki zahteva, da se davki za vso kraljevino izenačijo. V isti resoluciji obsojajo in odklanjajo zborovalci finančni zakon ministra Stojanoviča v sedan-jem obsegu in obliki, ker mora gospodarsko uničiti naše kmetijstvo.

Po tem sklepu so se ravnali poslanci KZ tudi v narodnem predstavništvu v Beogradu. Ko je sedanji finančni minister hotel na svojo roko upeljati nez-nosna davka, so izročili naši poslanci ministrskemu predsedniku in finančnemu ministru spomenico, v kateri naglašajo, da je tak državni proračun nezako-nit in nesprejemljiv, ker nalaga na rame ljudstva u-prav neznosna davčna bremena. (Glej „Gospodar“ št. 37). Posebej so 21. septembra protestirali v imenu K. Z. proti pobiranju trošarine na most in sadjevec — glej „Gospodar“ št. 38. S svojim odločnim nastopom so dosegli, da je prišel proračun pred finančni od-bor, ki ga je v marsičem spremenil na korist kmet-skemu prebivalstvu. Končoveljavno pa bo o proraču-nu in davkih odločala nova ustavodajna skupščina, v katero bo, upamo, ljudstvo volilo take poslance, ki bodo davčno breme kmetskemu in delavskemu stanu olajšali, pač pa ga v večji meri naložili vojnim do-bičkarjem in kapitalistom. Če pa se trošarina na vi-no pobira že zdaj, kakor slišimo, pa je tega kriv e-dinole zaveznik Samostojne, liberalni finančni mi-nister Stojanovič, ki za hrbtom finančnega odbora pro-tipostavno naroča davčnim uradom, naj le davke po novem proračunu brezobzirno iztirjavajo.

Ziče pri Konjicah, po rani maši.
Sv. Juri v Slov. gor., po rani sv. maši pri
Krajinu.

Spitalič, po maši.
Sv. Venclesl, po maši.
Laporje, po rani maši.
Prihova pri Konjicah, po večernicah.
Sv. Križ nad Mariborom, po rani sv.
maši.

V ponedeljek, 25. oktobra:

Sv. Križ tik Slatine, zjutraj ob pol osmih.

V nedeljo, 31. oktobra:

St. Janž na Dravskem polju, po ra-
ni maši.
Sv. Jodert po večernicah.
Laško, zjutraj po sv. maši.
Gornja Polskava, po maši.
Fram, po rani maši.
Tinje, po maši ob 10. uri.
Sv. Jernej pri Konjicah, po večernicah.
Čačram (tudi za Kibelj) po rani maši.

V ponedeljek (praznik), 1. novembra.

Sv. Urban pri Ptujju, po rani maši.
Smarjno na Pohorju, po maši.
Gornja Polskava, po maši.
Loče, po rani maši.

V torek, 2. novembra:

Sv. Barbara v Haložah, zjutraj po sv.
maši.

Poročila.

Volilni shod KZ v Dogošah pri Mariboru v nedeljo 17. t. m. je bil prav zanimiv. Shod so ho-teli s petjem in kričanjem motiti socijalni demokratje, ki so se zbrali v sosednji sobi. Govornik SLS iz Ma-ribora je v kljub temu poskusom v poldrugo uro traja-jočem govoru razložil volilni program KZ ter sproti pobijal trditve nasprotnikov, ki so delali medklice. Posebno navdušenje so vzbujala izvajanja govorniko-va glede kulturnega programa. Izmed nasprotnikov je eden izjavil, da on tudi na smrtni postelji duhov-nika ne bo klical k sebi. Zdi se, da hočejo socijalni demokratje svojo mladino porabiti za motenje shodov. Nato opozarjamo!

V St. Martinu pri Vurbergu je zborovala v prostorih stare šole v nedeljo Kmetiska zveza. Vsem uglednim pristašem KZ iz šentmartinske župnije je predsedoval kmet Taler, poročal je o bodočih volit-vah, o smernicah naše stranke in o naših političnih nasprotnikih Golec iz Maribora. Zborovalci so odo-bravali delo našega Jugoslov. kluba v Beogradu, o-sobito poslanca Vesenjaka, ki se zavzema za poprave ob Dravi. Šentmartinski vrli Orli pa bodo poskrbeli, da bo samostojno koruzno seme v dobro krščanski in narodno zavedni šentmartinski fari do volitev sple-s-ujivilo.

Sv. Lenart v Slov. gor. Najodličnejši mošče cellega šentlenartskega okraja so se zbrali v nedeljo 17. oktobra v dvorani Arnušove gostilne v ta-ko velikem številu, kakor še menda nikdar poprej. Vršil se je volilni shod Kmetiske zveze. Predsedoval

je naša stara krepka korenina župan Šuman. Govo-ri-li so: dr. Veble, minister Ivan Roškar in Zebot iz Maribora. S posebnim zanimanjem smo sledili govoru našega voditelja Roškarja. Po njegovem govoru smo vsi znova prepričani, da je edino Kmetiska zve-za prava in resna stranka, ki deluje za našo boljšo bodočnost. Po shodu se je vršil zbor županov in za-upnikov, na katerem sta poročala gg. Roškar in dok-tor Veble.

Sv. Bollenk v Slov. gor. Shod Kmetis-ke zveze dne 17. oktobra po večernicah je dobro us-pel. Predsedoval mu je odličen naš pristaša kmet Lu-bec. Govorili so kmet Meško od Sv. Tomaža, Zebot iz Maribora in dr. Veble od Sv. Lenarta. Izmed do-mačih sta govorila posestnika Krumbergar in Bra-čič. Trohica samostojnežev in komunist Podgoršek so hoteli shod motiti, a so jo pošteno „gor“ plašali. Zbor je izrekel zaupnico Kmetiski zvezi in je protestiral proti krivičnim novim davkom. Župnija Sv. Bollenka ostane kakor vedno tudi sedaj zvesto v taboru naše krščanske stranke.

Shoda Kmetiske zveze pri Sv. Lovren-cu v Slov. gor. in pri Sv. Andražu sta izpadla za nas častno. Poročila sta na shodih kandidata Meško in prof. J. Vesenjaj. Prvi je razvil nekaj temeljnih točk in zahtev naše Kmetiske zveze, drugi je obširno poročal o delovanju Jugoslov. kluba, ter točko za to-čko z jasnimi dokazi ovrgel odločno in stvarno ugo-vore nekaterih navzočih nasprotnikov. Prof. Vesen-jaj je nalašč pustil vse nasprotnike, da so stali svo-ja vprašanja in ugovore. Navzoči pristaši so sledili pojasnjevanju z največjim zanimanjem in odobravan-jem. Prepričali so se, kako vestno in pošteno so se njihovi zastopniki trudili, da varujejo povsod kori-stiljudstva! Ponosni smo na zavednost in usojane zvestobo naših pristašev v teh krajih.

Poljčane. Pred cerkvijo se je zadnje nede-ljo 17. oktobra po rani sv. maši vršilo slajno zboro-vanje Kmetiske zveze. Govoril je urednik M. Krajnc in kmet ter župan Vrečko iz Ponikve. Govornika sta izrazila svoje posebno veselje nad tem, da stoji skro-vo vsa župnija Poljčane kakor en mož v taboru Kme-tiske zveze.

Makole so zadnje nedeljo, 17. oktobra poka-zale, da so zmirom bolj prešinjene z duhom Kmetiske zveze. Po večernicah je bil shod Kmetiske zveze. Ve-lika narodna dvorana je bila nalašč polna. Govo-ri-la sta kmet in župan Vrečko in urednik Krajnc. Ljudstvo je z odobravanjem sprejelo program Kmet-ske zveze in z zadovoljstvom poslušalo o delovanju Kmetiske zveze za kmetški in delavski stan.

V slovenjegraškem okraju sta se vršila v nedeljo 17. t. m. dva shoda in sicer v St. Vidu nad Valdekom in v Podgorju. Na obeh shodih sta gospoda M. Steblovnik in Vladimir Pušenjak go-vorila o programu Slov. kmetiske zveze, o davkih in raznih gospodarskih vprašanjih. V okraju priredi Kmetiska zveza še dva velika shoda in v vsaki žup-niji meseca novembra kak delavnik manjši shod. Lju-dstvo navdušeno odobrava program Kmetiske zveze posebno boj za autonomijo.

Gomilsko. Tujak se je vršil preteklo nede-ljo lepo in številno obiskan shod Slov. kmetiske zveze, na katerem so na stopali med drugimi govorniki gosp. dr. Ogrizek iz Celja, g. župan Krajnc iz Vel. Pir-sice, g. Pišek iz Medloga ter gospoda Rancigaj in Bošnjak. Zborovalci so pazljivo sledili izvajanjem g. govornikov. ki so želi za svoja stvarna predavanja burno odobravanje. Zborovanje v celoti je bilo zopet novi dokaz, da uživa Kmetiska zveza med ljudstvom tisto zaupanje, katerega si Samostojna nikdar ne bo pridobila.

Zdole in Sromlje. V nedeljo 17. t. m. po rani maši je bil na Zdolah izvrstno obiskan shod na-še stranke, istotako na Sromljah popoldne po večer-nicah. Na obeh shodih sta govorila kandidata tega volilnega okraja, kmet Skoberne iz Rajhenburga in delavec Keše iz Trboveli. Shoda sta bila javna in sa-nista motila, čeravno je ta dan dopoldne samostojni Urek imel svoj shod v Sromljah, kjer je poldrugo u-r ubijal dr. Korošca, tako, da je bilo popoldne vse za korošca navdušeno. Sledeče resolucije so bile o-u-glasno, brez ugovora sprejete: 1. Zahteva se sa-mouprava Slovenije. 2. Proč s proračunom in davki, k' jih je hotel s silo našemu ljudstvu naprtiti liberal-ni minister Srb Stojanovič. Proč s trošarinami, da-vek na vojne dobičke na se hitro pobere. 3. Z voja-štvom naj se postopa ljubeznjivo, človeško. Sloveni ni služijo v Sloveniji, Hrvatje na Hrvaškem, Srbi v Srbiji. 4. Judom se na onemogoči njih razvijanje v Jugoslaviji.

Za volilni sklad KZ so nabrali v Cir-kovech 200 K.

Zavedne kuharice nabrale 400 kron

za volilni sklad Kmetiske zveze. Na go-stiji g. Cirila Lendovšek in gđe učiteljice Amalije Soršak v Crešnjevču pri Slov. Bistrici so zavedne ku-harice pod vodstvom g. Marije Bračko darovale za volilni sklad Kmetiske zveze 400 kron. Bog jih živih!

Liberalni advokat zaupnik „Samostojne“.

Kdor ne veruje, da je „Samostojna kmetijska stranka“ res otrok liberalne stranke (JDS), naj čita te-le vrstice:

Liberalni advokat dr. Visenjaj v Ptujju je glavni zaupnik Samostojne za občino Slom v ptujskem okraju.

Če bodo skušali samostojneži to tajiti, jim bomo to dokazali s črnim na belem.

Politični ogled.

Jugoslavija. Ministrski svet v Beogradu je zadnje dni razpravljalo o navodilih za naše odpo-slance, ki so odpotovali 19. t. m. v Benetke, da zač-nejo z Italijani pogajanja zastran končoveljavne rešitve jadranskega vprašanja. Naše odposlansvo ima vso polnomoč. Med odposlanci so: naš ministrski predsednik dr. Vesnić, zunanji minister dr. Trumbič in finančni minister Stojanovič. — Naša beograjska vlada je dala našim četam, ki so zasedle koroški A pas, nalog, da se umaknejo iz plebiscitne cone, ker to zahteva vrhovni svet v Parizu. Za vojaštvom se bodo umaknili s Koroške tudi naši civilni uradniki in prepustili upravo novemu oblastvu. — Prestolonasled-nik je sprejel odposlansvo koroških Slovencev in jim izjavil svoje trdno prepričanje, da Koroška ne bo za Jugoslavijo izgubljena.

Italija. Delavski nemiri, ki so se bili raz-pasli z vsjo ljutostjo po vseh večjih mestih Italije, so deloma končani, ali se pa vrše pogajanja za mir in red.

Avstrija. Preteklo nedeljo so imeli po celi Nemški Avstriji državnozbornske volitve. Pri teh vo-litvah so čisto pogoreli komunisti, hudo socijaldemo-krat in Samostojna (Bauernbund). Krščanski sociali-ci so dobili 89 mandatov, velenomei 21. kmet. stranka 4, 1 meščanski zastopnik (grof Cernin) in 66 socijal-ni demokratje. V novi vladi bodo držali skupaj kršč. socijaleci in velenomei, socijalisti pa bodo v opoziciji. Prva seja novega parlamenta bo 11. novembra, tri tedne pozneje se bo sestal zvezni svet. Okoli Božiča se bo vršila volitev zveznega predsednika, ki bo kršč.anski socijalec: ali bivši dunajski župan Weißkirch-ner, ali pa graški deželni predsednik dr. Rintelen. -Tirolska zahteva proč od Avstrije in se hoče združiti z Nemčijo.

Angleška. Na angleškem je izbruhnila mi-lionska stavka rudarjev. V Londonu je prišlo do pr-vih spopadov med brezdelnimi in policijo, mrtvih in ranjenih je bilo 120 stavkarjev in 50 policistov. V vseh angleških rudokopih delo počiva.

Rusija-Poljska. Poljske čete so zasedle mesto Pinsk. Poročila javljajo, da je bil general Wrangel poražen pri Nikopolu. Krog Kijeve se je za-čelo močno revolucionarno gibanje.

Kmetiska zveza.

Naznanila.

Shodi Kmetiske zveze.

V nedeljo, 24. oktobra:

Zetale, po rani maši.

Rogatec, po pozni maši.

Sv. Rok ob Sotli, po večernicah.

Sevnica, zjutraj po rani maši.

Luče, po rani maši.

Redica ob Savinji, popoldne po večer-
nicah.

Celje, ob pol 9. uri dopoldne, v vrtni dvora-
ni „Belega vola.“